

УССР

г. Ворошиловград

26/7-1988г.

Областной музыкально-драматический театр

КОМУНА
г. Воронож

26 МАЯ 1988

Накануне
гастролей

МНОГООБРАЗИЕ ТЕМ И ЖАНРОВ

1 июля в помещении академического театра драмы имени А. В. Ковпака начинаются гастроли Ворошиловградского областного музыкально-драматического театра. География его гастрольных маршрутов довольно широка. С его искусством знакомы Сибирь и Дальний Восток, Урал и Поволжье, другие регионы страны. И вот впервые артисты из Донбасса приезжают в Воронож, город с замечательными театральными традициями. С чувством большой ответственности готовится коллектив к встрече со зрителями, умеющими по достоинству ценить искусство театра.

Творческая биография нашего театра началась в годы Великой Отечественной войны. Артисты в составе концертных бригад обслуживали воинские подразделения с артом. Многие артисты театра — видные деятели искусства: сцены Украины — В. Довбыщенко, Р. Ефименко и П. Ветров.

Основу репертуара на всех

этапах творческого становления нашего коллектива составляли пьесы современных советских драматургов, отечественная и зарубежная классика. Постоянно он приносит свой вклад в создание героической летописи Ворошиловградщины.

Формируя гастрольный репертуар, наша режиссура стремится включить в него работы по темам и жанрам спектакли. В Вороноже гастрольный театр откроется драмой «Бетталяне» по пьесе выдающегося украинского драматурга И. Тобилевича (Карпенко, Карого) — одного из основоположников украинского профессионального театра. Пользуется традиционным сюжетом о «любвином треугольнике», автор с большим мастерством показывает, как любящие друг друга люди своими руками разрушают казавшееся таким неразрывным единением.

В пьесе «Иван и Мадрида» А. Кудрявцева театр привлечет удивительный и вместе с тем неожиданный характер

главного героя. Такие, как Иван Климов, в тяжелых испытаниях отстаивали честь и независимость нашей Родины. При любых обстоятельствах Иван непоколебим в своем стремлении жить по правде, по совести. В комедии «Чужой» по пьесе Л. Никоненко театр стремится показать пробуждение к настоящей жизни человека со несгасившей любовью. Неожиданно для себя он чувствует, как необходим людям, которых совсем раньше не знал.

Особое место в репертуаре театра принадлежит музыкальным спектаклям по пьесам украинской классической драматургии. В них утверждаются высокие моральные идеалы, они наполнены национальным колоритом, живым духом народных традиций. В эти спектакли органично входят украинские обрядовые песни и танцы «Святане на Гонимовке» Г. Квитка-Осиповиченко, «Цыганка Аза» М. Старицкого — эти названия сохраняются

в афише театра с самого начала его творческой деятельности. Традиции украинских музыкальных постановок коллектив продолжает в героической музыкальной комедии «Сто первая жена султана» (музыка А. Филипенко, пьеса Д. Шевцова).

Неизменный интерес у зрителей вызывает музыкальная драма «Грушенька». Пьеса Н. Штока написана по мотивам повести «Очарованный странник» Н. Лескова. Губительная власть делег над людьми высмеивается в комедии «Любовь по-американски» (музыка В. Колло, пьеса П. Джучетто, Э. Геркена).

Юным зрителям адресованы музыкальные сказки «Великий лягушонок» Л. Устинова и «Жила-была Сырокошка» В. Зимица.

В нашем театре работают опытные мастера сцены. Народного артиста УССР Михаила Голубовича зрители знают как киноактера, снимавшегося

в фильмах «Пропавшая грамота», «Два о Ковпаке», «Берег», «Бирюк», «Гонка с преследованием» и многих других. Интересным для зрителей будет знакомство с другими ведущими артистами труппы и талантливой молодежью. Среди них: заслуженные артисты УССР А. Некряч, В. Медведенко, Н. Чоп, лауреаты премии имени «Молодой гвардии» А. Кочубей и Е. Тодораккин, артисты Я. Тимошенко, Д. Сирник, Т. Момот, В. Тимошенко, О. Яковенко, Н. Бузиновская, Е. Якименко и другие.

Приглашаем вас, дорогие вороженцы, на наши спектакли. Надеемся, что встреча с искусством артистов из Украины будет для вас интересной.

А. РЕВЕКА,
заслуженный работник культуры УССР,
зам. директора Ворошиловградского областного музыкально-драматического театра.